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Armurikast alanud 2012 aas-
tat!

Uue – Aasta tervituse sõnumi 
aluseks on seekord apostel Pau-
luse kiri Efeslastele 5:8-11
Sest varem te olite pimedus, nüüd 
aga olete valgus Issandas. Käige 
nagu valguse lapsed – valguse 
vili on ju igasuguses headuses ja 
õigluses ja tões - ,uurige, mis on 
Issandale meelepärane ja ärge 
hakake pimeduse viljatute tegude 
kaasosaliseks, vaid pigem paljas-
tage neid!
Pauluse sõnum pimedusest ja 
valgusest on tema enda läbiela-
tud kogemus. Enne kristlaseks 
saamist oli Pauluse nimi hoo-
piski Saulus. Ta oli noor ja särav 
teoloog, kes aktiivselt tegutses 
kristliku usundi vastu. Isiklikult 
organiseeris ta kristlaste vahis-
tamisi ja taotles võimudelt välja-
andmisorderit nende toomiseks 
Jeruusalemma kohtu ette.
Ühel päeval, oli ta minemas 
koos mõnede meestega Damas-

kusesse, et vahistada kristlasi.  
See rännak sai tema elu pöörde-
punktiks. Nimelt leidis teekon-
nal aset sündmus, kus Sauluse 
silmade ees välgatas korraga pi-
mestav valgus. Ta kukkus maha 
ja kuulis üht häält ütlevat:
”Saul, Saul, miks sa mind taga 
kiusad?” “Isand, kes sa oled?”
“Mina olen Jeesus, keda sa taga 
kiusad” (Ap.9:4-5)   
Sellisel viisil sai Saulus teada, et 
Jeesus on elav ja tõeline, ning et 
kiusates taga tema sulaseid, oli 
ta kiusanud taga Jeesust ennast. 
Allutades nüüd kogu oma ole-
muse Jeeusele, küsib ta alandli-
kult: “Issand mida ma pean te-
gema?” Kuna ta oli jäänud selle 
sündmuse tagajärjel pimedaks, 
talutati ta käekõrval Damasku-
sesse, kus ta kolm päeva pime-
dana ei söönud ega joonud. Siis 
läkitas Jumal tema juurde sealse 
kristlase Hananiiase. Kui ta pani 
käed Sauluse peale, sai Saulus 
nägemise tagasi. Ta täitus Püha 
Vaimuga ja ristiti. Seejärel hak-
kas ta tuliselt kuulutama Jeesu-
sest, tõestades ka sünakoogides, 
et Jeesus on Messias.
Pauluse läbielatud kogemus an-
dis talle reaalse pildi pimedusest 
ja valgusest. Sellest hetkest ala-
tes ta teadis, mida tähendas elu 

koos Jeesusega. Lastes ennast 
korrigeerida ja võttes vastu tõe 
sõna Jeesuselt koges Paulus ka 
väga rasketel hetketel Jumala 
suurt armu, mis kandis teda läbi 
ja millele lootes ta võttis ette 
ka uusi rännakuid. Need uued 
rännakud tõid kaasa: uusi koge-
musi, ilmutusi, arusaamist, mis 
rikastasid nii Pauluse usuelu, 
kui ka paljude kristlaste, kogu-
duste elu ja olu kõigis paigus kus 
ta käis. Kirglikult täitis ta seda 
ülesannet, mis Jeesus temale oli 
usaldanud, ta süda oli täidetud 
Jumala armastusega, tema rõõm 
oli teenimine, just see mida tegi 
Jeesus. Kirjutades kirju kogu-
dustele, kristlastele tuletab ta 
ikka ja jälle meelde, et me käik-
sime ja elaksime nagu valguse 
lapsed. Ta annab teada, et valgu-
se vili on igasuguses headuses ja 
õigluses ja tões. Samas õhutab ta 
meid jätkuvalt uurima, mis on 
Issandale meelepärane ja keelab, 
et me ei hakkaks pimeduse vil-
jatute tegude kaasosaliseks, vaid 
pigem paljastaks neid!
Soovin, et see sõnum oleks jul-
gustuseks ja kinnitaks meile ala-
nud 2012 aastal.

Tervitades,
Alur Õunpuu

Alur Õunpuu,
pastor
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Malina Zlatkova

Malina Zlatkova teenib 
Extreme Prophetic tee-

nistusega Tais ja Kamboodžas. 
Tema kirglikkus laste ja nende 
heaolu suhtes on toonud esile 
erinevaid projekte, mille kaudu 
päästetakse ja aidatakse lapsi, 
kes seal piirkonnas on sattunud 
inimkaubanduse küüsi. 

Uue aastal otsime uut juhti-
mist ja viise, kuidas astuda 
uuele tasemele. Jumal on õhu-
tanud mu südant üles tooma 
esile kutset muutusele ja õig-
lusele. Kuid ma tahan teha 
enamat kui ainult kuulutada 
või rääkida sellest. Ma tahan 
anda sulle mõned konkreetsed 
vahendid ja sammud selleks, et 
tuua õiglust pimedusse. 

Meie meeskond on kohanud 
nii palju valu, hävitust ja pi-
medust Kamboodža tänavatel. 
Lastega kaubitsemine on ohje-
damatu ning mitte miski muu, 
kui vaid Jumal, saab tuua esile 
muutust, rahu ja armastust. 

Me ei saa lubada enam ühegi 
lapse kadumist. Me ei saa lu-
bada inimeste kannatamist pi-
meduses ja lootusetuses. Sinul 
on vägi tuua Jumal neile, kes 
on kadunud. Issand on sind 
kastnud õnnistuste ja rõõmu-
ga. Sellel uuel aastal tuleb meil 
anda välja seda, mida Jumal 
meile on andnud. Me peame 
aitama neid, kellel ei ole keda-
gi, kes neid aitaks. Me oleme 
saanud väljateenimatu soosin-
gu osaliseks, kuna me oleme 
Jumala lapsed. Sinu tulevik ja 
jumalik eesõigus on tuua esile 
oma elu vilja selleks, et aidata 
teisi. 

Ilma Jeesuseta ei ole meil mi-
dagi. Jumal töötab inimeste 
kaudu. Ma tahaksin julgustada 
sind küsima Jumalalt, kuidas 
sina saad aidata. Sinu ohvris 
peitub Jumala rahu ja õnnis-

tus. Sinu lahkuses peitub Jees-
use enese süda. 

Jumala armastus ei tule kuna-
gi tühjalt tagasi. Elu on antud 
sulle ühel eesmärgil. Kasuta 
seda, mis sul on, selleks et luua 
armastust teiste jaoks. Kasuta 
seda, mis sul on, et julgustada, 
armastada ja tuua rõõmu teis-
tele. Jumal ei palu sult iial, et sa 
annaksid seda, mida sul pole. 
Me saame ohverdada aega, 
palveid, armastust või lihtsalt 
julgustavaid sõnu. Sul on elu 
selleks, et seda anda. Ma pa-
lun, et sa prooviksid andmist 
ning vaata, milliseid muudatu-
si see toob su ellu.

10 viisi, kuidas sa saad 
astuda kõige selle sisse, 
mis Jumalal on sinu jaoks
Me võime astuda uude 
aastasse, olles täidetud 
uue suuna ja lootusega. 
Siin on mõned viisid, kui-
das astuda sellesse, mis 
Jumalal on sinu jaoks:

1. Andestus – see on tee Is-
sanda südamesse. See on üks 
kõige hämmastavamaid ande, 
mille Issand meile andnud 
on – võime andestada. Veeda 
mõnda aega palves, andes-
tades inimestele, kes on sul-
le haiget teinud. Saada neile 
sõbralik sõnum, armasta neid. 
Jumal austab sind selle eest. 
Tema teab, kui palju sa oled 
haiget saanud ning tema tun-
neb su südant. Sa näed muutu-
si oma elus koheselt. Andestus 
ei tähenda seda, et inimesed ei 
lõika oma vigade tagajärgi, see 
tähendab, et sinu süda on vaba 
taas armastama. 

Luuka 6:36-37 „Olge armuli-
sed, nagu teie Isa on armuline! 
Ärge mõistke kohut, ja ka teie 
üle ei mõisteta kohut! Ärge 
mõistke hukka, ja ka teid ei 
mõisteta hukka! Andke andeks, 
ja teile antakse andeks!“

2. Näe ennast nii nagu Jumal 

sind näeb. Palu Issandalt, et ta 
ilmutaks sulle, kui erakordne 
sa oled tema silmis. See ilmu-
tus võib muuta su elu. Palu, et 
ta näitaks sulle kui uhke ta on 
sinu üle. Anna endale sama-
moodi andeks nagu sa andes-
tasid neile, kes sulle haiget on 
teinud. Sageli me unustame 
oma väärtuse, kuid Jumal igat-
seb sulle meelde tuletada, kui 
väärtuslik sa oled tema jaoks! 
Kõik, mida sul tuleb teha, on 
küsida ja ta näitab sulle sinu 
väärtust. 

Roomlastele 4:7-8 „Õndsad on 
need, kelle ülekohus on andeks 
antud ja kelle patud on kinni 
kaetud. Õnnis on mees, kelle 
pattu Issand ei arvesta.“

3. Palu Jumalalt juhtimist 
uueks aastaks. Sa kannad lõvi 
südant. Sind on tehtud kart-
matuks tema sarnaselt. Jumal 
on sinu poolt, Jeesus suri, et 
võtta sinu patud. Sa oled loo-
dud erakordse elu jaoks. Palve-
ta ja imbu tema plaanides sinu 
jaoks. Ava uks oma tulevikule. 

Filiplastele 4:6-7 „Ärge muret-
sege ühtigi, vaid teie vajadused 
saagu kõiges Jumalale teata-
vaks tänuütlemisega palumises 
ja anumises. Ja Jumala rahu, 
mis on ülem kui kogu mõistmi-
ne, hoiab teie südamed ja mõt-
ted Kristuses Jeesuses.“

Jesaja 41:13 „Sest mina olen 
Issand, su Jumal, kes kinnitab 
su paremat kätt, kes sulle ütleb: 
“Ära karda, mina aitan sind!”“

4. Tee taevasse on puhtad käed 
ja puhas süda. Leia üles asjad, 
mis takistavad sind elus ning 
eemalda need. Sinul on vägi 
muuta oma elu. Pole vahet, 
millistest olukordadest sa tu-
led, Jumal aitab sul oma elu 
muuta. Piibli mõned suuri-
mad juhid sündisid just kõige 
keerulisematest olukordadest. 
Võta kontroll on saatuse üle 
Jeesuse läbi. 

2Peetruse 1:5-8 „Just seepärast 
te peategi olema kõigiti valmis 
arendama oma usus voorust, 
vooruses tunnetust, tunnetuses 
kasinust, kasinuses kannat-
likkust, kannatlikkuses vaga-
dust, vagaduses vennalikkust, 
vennalikkuses armastust, sest 
kui teil seda kõike on, ja veel 
rikkalikult, siis te ei jää laisaks 
(võimetuks, saamatuks i.k) ega 
viljatuks meie Issanda Jeesuse 
Kristuse tundmises.“

5. Austa ja respekteeri teisi 
oma sõnade ja tegudega iga 
päev. Kui sa võitled negatiivsu-
sega, proovi iga päev rääkida 
sõbralikku sõna või õnnistust. 
Peagi sa koged tarkust ning su 
süda laieneb. Me teeme vigu, 
kuid kunagi pole liiga hilja 
teha oma südames rohkem 
ruumi armastusele. See on see, 
mida Jumal teeb, kui sa aus-
tad teda oma tegudega. Proovi 
rääkida ainult positiivseid ja 
jumalakartlikke sõnu järgmi-
sed kaks nädalat ja vaata, kui-
das su elu muutub. 

6. Palveta, palveta, palveta. 
Palveta teiste eest ning veeda 
aega, et anda palves Jumalale 
tagasi. Kõige raskem asi ini-
meste jaoks on anda oma aega. 
Palu, et Jumal näitaks sulle, 
kui kallihinnaline sinu aeg siin 
maa peal on, nii nagu ta tegi 
seda Moosesele. Lase tema 
juhib sind selles, kuidas anda 
oma aega paremini. Sinu aeg, 
su palved, su armastus on see, 
mida Jumal sinult küsib. Vas-
tutasuks saad sa ELU!

7. Palve ilma tegudeta ei saada 
palju korda. Alusta väikeselt 
– mine ja sirutu selle poole, 
millest sa oled alati unistanud. 
Jumal toob ise esile õiged ini-
mesed ja finantsid ning ta va-
rustab sind. Kõik, mida sinul 
tuleb teha, on astuda samm!

Jaakobuse 2:14-17 „Mu ven-
nad, mis on sellest kasu, kui 
keegi ütleb: “Mul on usk!”, aga 

Õiglus algab sinust!
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Kari Browning

tegusid tal ei ole? Kas see usk 
suudab teda päästa? Kui mõni 
vend või õde oleks alasti ja neil 
oleks puudu igapäevasest toi-
dusest ning keegi teist ütleks 
neile: “Minge rahuga! Soojen-
dage end ja sööge kõhud täis!”, 
aga te ei annaks neile ihu jaoks 
hädavajalikku - mis oleks sellest 
kasu? Nõnda on ka usuga:  kui 
sel ei ole tegusid, siis on see ise-
enesest surnud.“

8. Lõpeta tugevalt. Seo kin-
ni lahtised otsad ja tee rahu 
kõigi valusate olukordadega 
oma elus. Ära too esile midagi 
muud, kui usku, armastust ja 
lootust. Heida välja negatiiv-
sed emotsioonid, hirm, kade-
dus ja kõik ’kingitused’ vaen-

laselt. Anna need Jumalale, las 
tema tervendab su südame. Su 
silmad peavad püsima Issan-
dal, mitte inimestel.

Apostlite teod 20:24 „Kuid ma 
ei pea oma elu mingil kombel 
endale kalliks, vaid püüan lõ-
pule viia oma elutöö ja üles-
ande, mille ma olen saanud Is-
sanda Jeesuse käest: tunnistada 
Jumala armu evangeeliumi.“

9. Kiida ja ülista teda iga päev. 
Mine uude aastasse südamega, 
mis on täis tänutunnet ja ar-
mastust. Õnnista teisi ja anna 
välja kõike, mis sinule on an-
tud. Levita tänutunnet ning 
jaga lahkust, eriti seal, kus on 
pime. Otsi pimedust selleks, et 

sa võiksid tuua Tema valgust. 
Kiitus muudab atmosfääri. 

Sefanja 3:17 „Issand, sinu Ju-
mal, on su keskel, kangelane, 
kes aitab (päästab). Ta rõõmus-
tab sinu pärast väga, ta uuen-
dab oma armastust sinuga (ta 
vaigistab sind oma armastuse-
ga i.k), ta tunneb hõisates si-
nust rõõmu.“

10. Kuuluta õiglust ja kaitset. 
Kuuluta üle oma perekonna 
ja kuuluta uut elu nende üle, 
kes on orjuses. Kuuluta iga 
päev eesoleva aja üle, nii et sa 
võiksid kehtestada selle uue aja 
enda ja oma lähedaste jaoks. 
Mine uude aastasse kindlus-
tunde ja uuendatud lootusega. 

Iiob 22:28 „Kui sa midagi ette 
võtad, siis läheb see sul korda 
(i.k kui sa midagi kuulutad 
määrusena, siis see kehtesta-
takse sinu jaoks) ja sinu teede 
peale paistab valgus.“

Kõiges, mida sa teed, pea mee-
les neid, kes on üksi ja valudes. 
Leia üles, keda Jumal tahab, 
et sa aitaksid ja tee seda. Sinu 
elu muutub. Sinu tulevik muu-
tub. Ole ise selleks muutuseks, 
mida sa tahad näha. Kasuta 
oma elu selleks, et austada, ter-
vendada ja armastada – just nii 
nagu Jeesus!

Ilmus Elijah Listis 
27. dets 2011

Tõlkinud Tiina Usin

2012 lõikus ja aja täius

Nii nagu Issaskari pojad, 
peaksime ka meie tund-

ma Jumala aegu ja ajastuid. 
Meil on mitmeid prohvet-
likke kinnitusi, mis viitavad, 
et me oleme sisenemas ’aja 
täiuse’ajajärku 2012. aastal, mil 
kogeme ülestõusmise väge ja 
suure lõpuaja lõikuse algust. 

Nii nagu Iisraeli lapsed, kes 
said tõotuse, et nad sisene-
vad maale, kus voolab piima 
ja mett, oleme ka meie taas 
’Kaades-Barnea’ ajas. Kaades-
Barneas oli Egiptusest vabasta-
tud Iisaeli rahval vaja teha üks 
otsus. Kaksteist maakuulajat 
igast suguharust oli tulnud 
tagasi teatega selle maa kohta, 
mida neil oli kästud minna 
võtma. Kümme maakuula-
jat andsid negatiivse raporti 
hiiglaste kohta seal maal ning 
levitasid hirmu. Kaks maakuu-
lajat, Joosua ja Kaaleb, andsid 
hea raporti maa viljast ning 
julgustasid oma põlvkonda, et 
nad on täiesti võimelised võt-
ma oma tõotatud maa. 

Kuigi sellele põlvkonnale anti 
tõotus, et nad omandavad 

selle maa, ei saanud nad oma 
tõotust kätte oma uskmatuse 
ja sõnakuulmatuse tõttu. Nad 
nurisesid ja hädaldasid kuni 
Jumal ütles: „nõnda nagu te 
minu kuuldes olete rääkinud, 
nõnda ma teen teiega.“ (4Moo-
sese 14:28)

See põlvkond suri kõrbes ja 
tõotus anti edasi järgmisele 
põlvkonnale. Eelmisest põlv-
konnast lubati vaid  Joosual 
ja Kaalebil siseneda tõotatud 
maale, kuna neil oli teistsugu-
ne vaim ja teistsugune tunnis-
tus.  

Meil tuleb mõista Jumala teid. 
Me saame oma tõotused kätte 
usu ja püsivuse kaudu: „ärge 
jääge loiuks, vaid võtke eesku-
juks neid, kes pärivad tõotu-
sed usu ja pika meele tõttu.“ 
(Heebrea 6:12)

Meil mitte ainult ei tule head 
hoolt kanda oma tõotuste eest, 
vaid meil tuleb ka kuuletu-
da nendele tingimustele, mis 
nende täitumiseks anti: „Ja kui 
Issand teid läkitas Kaades-Bar-
neast, öeldes: “Minge ja valluta-
ge maa, mille ma teile annan!”, 
siis te panite vastu Issanda, 

oma Jumala käsule, ei usku-
nud temasse ega kuulanud ta 
häält.“ (5Moosese 9:23).

Bob Jones
2002. aastal külastas üks tae-
vane sõnumitooja Bob Jones’i. 
See sõnumitooja andis Bob’ile 
sõnumi, et loovate imede nä-
gemise tingimuseks on Psalm 
133. Ühtsus on Issandale pal-
ju olulisem, kui me mõistsi-
me. See saadik tõi välja selle, 
et ambitsioon usklike keskel 
avab ukse kahtlustustele, kaht-
lustused toovad võistlemist ja 
võistlemine sigitab lahknevusi. 
Kui need asjad on koguduses, 
ajendab see juhte halvustama 
ja õõnestama nende jalge-
alust, kelle poolt nad tunnevad 
end ohustatuna. See tegelikult 
diskvalifitseerib mõned ning 
selline meelsus ei saa valitseda 
selle põlvkonna südames, kel-
lele Jumal usaldab vaimuliku 
väe ja tõelise meelevalla. 

Bob Jones on külastanud meie 
piirkonda mitmeid kordi ning 
iga kord kui ta tuleb, toob ta 
sõnumi sellest, kui oluline on 
taltsutada oma keelt. Umbes 
20 aastat tagasi, Spokane’s 
Washingtonis, andis ta proh-
vetliku tõotuse ühe tingimu-

sega. Ta prohveteeris, et kui 
me tahame kogeda imesid, 
mis toimusid hilise vihma ter-
vendus ärkamises, tuleb meil 
kuuletuda Psalmile 15. See jul-
gustab meid mitte halvustama 
oma ligimest. 

1998. aastal nägi Bob ühte 
’50ndatest aastatest pärit kat-
kist oranži kaubikut. See esin-
das hilise vihma ärkamist, mis 
tol aastakümnel toimus. Talle 
öeldi, et me võime jätkata sealt, 
kus nemad katkestasid. (I.k 
sõnademäng: kaubik on ’pick-
up truck’ ja jätkama on ’pick 
up’ where they left off). Hilise 
vihma ärkamine jäi lühikeseks 
iseloomu probleemide tõt-
tu, kaasaarvatud kasuahnus, 
võistlemine, ebamoraalsus ja 
uhkus. Ameerika lükkas taga-
si oma võimaluse aja, nii nagu 
Jeruusalemm seda tegi ning 
ei tundnud ära oma külastuse 
päeva (Luuka 19:41-44). 

Jesaja 58 öeldakse, et kui me 
eemaldame endi keskelt sõr-
mega näitamise ja nurjatu 
kõne, siis koidab meile kind-
lasti valgus (salmid 9-10). Va-
lik on meie. Me võime valida 
uskuda Jumala tõotusi, paran-
dada meelt tagarääkimisest ja 
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„Sest kõik, keda iganes Jumala 
Vaim juhib, on Jumala lapsed. 
Sest te ei ole saanud orjuse vai-
mu, et peaksite jälle kartma, 
vaid te olete saanud lapseõi-
guse Vaimu, kelles me hüüa-
me: “Abba! Isa!”“ Roomlastele 
8:14-15

Hiljuti lahkusime perega oma 
kodust Etioopias, olles veet-
nud seal viimased kolm aas-
tat. Issand oli meile öelnud, 
et nüüd on aeg minna tagasi 
Ühendriikidesse ning liitu-
da temaga ’lõikajate lõikuses.’ 
Ma küsisin Issandalt mandaa-
ti praeguse aja jaoks, et teada, 
kuidas temaga liituda sellisel 
viisil. Jumal kõneles mu süda-
messe: „Ma tahan, et mu pruut 
oleks see ema, kelleks ma ta 
kutsunud olen.“

Pruut on ema, kellel on proh-
vetlikud lapsed. Lapsed, kes 
on eostunud selle läbi, kui me 
oleme nõustunud Vaimu erili-
se plaaniga nende elude jaoks 
praegusel ajal. Meil tuleb lii-
tuda Isaga ning teha koostööd 
lapseõiguse Vaimuga, kes on 
viibimas kodude, tervete lin-
nade ja rahvaste kohal. Jumal 
kutsub meid tooma taevast 
maa peale, haarates kinni Isa 
koja tõotustest, et nii nagu ta 
meid kutsunud on – ema kom-

bel anda elu maailmale, mis on 
täis tema lapsi. 

Uus asi
„Vaata, mina teen hoopis uut: 
see juba tärkab, kas te ei mär-
ka? Ma teen kõrbessegi tee, tüh-
jale maale jõed.“ Jesaja 43:19

Uus elu antakse ema kaudu 
ning see algab kõige peidetu-
mates, nähtamatutes paikades. 
Kui me valmistume selleks 
uueks asjaks, mida Jumal on 
vabastamas meie maailma, 
siis tuleb meil vaadata oma 
rolli ja pidada meeles, et uus 
elu nõuab ema, kes võtaks isa 
seemne ja annaks sellele elu. 
Praegu on Jumal andnud meile 
uue seemne uueks ajajärguks, 
Jumala liikumiseks, mida me 
tohutult ootame. Seemnes on 
palju enam elu, kui see, mida 
me algselt näeme. Ema tunneb 
selle ära ning hakkab seda uut 
ja väelist elu esile kutsuma, sa-
mal ajal kui teistele on see ikka 
veel nähtamatu. 

Andes elu ebatõenäoliste-
le poegadele ja tütardele
„Ja sündis, kui Eliisabet kuulis 
Maarja tervitust, et laps hüp-
pas ta ihus. Ja Eliisabet sai täis 
Püha Vaimu ja hüüdis suu-
re häälega: “Õnnistatud oled 
sina naiste seas ja õnnistatud 
on sinu ihu vili! .. Sest vaata, 
kui su tervituse hääl mu kõr-
vu kostis, hüppas lapsuke mu 

ihus rõõmu pärast. Ja õnnis on 
naine, kes on uskunud, et läheb 
täide, mis Issand talle on kõnel-
nud.”“ Luuka 1:41-42, 44-45

Me oleme nagu Eliisabet ja 
Maarja, kelle sisse oli pandud 
uus, peidetud ja ebatõenäo-
line elu ning kes tegid koos-
tööd Vaimuga enne kui seda 
elu tegelikult ilmutati maail-
male. Ema on alaväärtustatud 
pilt prohvetlikust liikumisest, 
mida Jumal kasutab, et sünni-
tada Kuninga reformatsiooni 
põlvkonna poegi ja tütreid. 
Me võime pingutada, et olla 
ettevalmistatud pruut, kuid 
Jumal kutsub meid olema Vai-
mu poolt väestatud, elu-an-
dev ema, kes annab elu uuele, 
hetkel peidetud põlvkonnale. 
Ema teab, kuidas lunastada 
poegi ja tütreid kõige peidetu-
mates paikades just õigel ajal.  

Vaimulikust üsast on tulemas 
esile ebatõenäolisi, võimatuid 
Kuninga poegi ja tütreid, nii 
nagu Eliisabet ja Maarja seda 
kogesid, pojad ja tütred, kes 
juba hüppavad vastusena tõe-
lisele ema häälele. Selle uue 
põlvkonna sündimine toimub 
ainult siis, kui me hakkame 
vaatama maailma, iga inimest, 
lootusrikka, hellitava, ootava, 
uskuva, elu-andva ema silma-
de läbi. 
Me ootame tõotatud poegade 
ja tütarde põlvkonda tõusmist 

ja säramist! „Ja õnnis on naine, 
kes on uskunud, sest need as-
jad, millest Issand talle kõnele-
nud on, lähevad täide.“ Luuka 
1:45

Minu ema on esindanud seda 
pilti prohvetlikust, elu-and-
vast emast, kogu minu elu. 
Ta on pidevalt kutsunud esile 
elu minu sees, elu, mis võib 
olla peidetud teiste jaoks. Ta 
teab, et see elu tahab tulla esile 
ning paljuneda mitmekordselt. 
Ema on prohvetlik, kui ta teeb 
koostööd Isaga; tema ’ kes teeb 
elavaks surnud ja kutsub ole-
matuid nagu olevaid.“ Room-
lastele 4:17.

Ema vaatenurk
Minu vanaema oli samuti 
prohvetlik selles kuidas ta pe-
rekonda nägi. Kõiki, kes olid 
väljastpoolt tema kodu, keda 
Jumal võis oma lapseks nime-
tada, ta armastas, embas ning 
kutsus oma koju, justkui nad 
oleks pereliikmed. Ta andis 
elu paljudele vaimulikele poe-
gadele ja tütardele ning uutele 
asjadele, mida Jumal oli tege-
mas nende elus. Ta vaatas neid 
ja armastas neid justkui Isa 
lapsed oleksid ka tema lapsed. 

Ema on isetu ja tingimuste-
ta oma nägemises. Ta kannab 
neid kuni määratud ajani, 
adopteerib neid rasketest olu-
kordadest perekonda, kan-

Joey LeTourneau

Ema praeguse aja jaoks

laimamisest, valida üksteise 
armastamise ning kogeda är-
kamist ja loovaid imesid; või 
me võime jätkata torisemist 
ja hädaldamist üksteise ja olu-
kordade pärast ning surra kõr-
bes. 

2012 lõikus
Hiljuti oli mul suur au teha 
intervjuu Bob Jonesiga tema 
kodus Charlotte’s, Põhja-Ka-
roliinas. Me rääkisime tema 
surmakogemusest 1975. aastal, 
mil Issand saatis ta tagasi, et 
olla tunnistajaks miljardi hin-

ge lõikuse algusele. Ta usub, 
et see lõikus algab 2012. aastal 
ning et me näeme ülestõusmi-
se väge ja loovaid imesid. 

See põlvkond, mida Bob nägi 
’aja liiva’ (Sands of Time) nä-
gemuses, jõudis sel aastal küp-
suse ikka. Ta nägi ühte armeed 
tõusmas (need, kes sündisid 
1981 ja hiljem), keda iseloo-
mustab kaastunne ja pühadus. 
Ta ütles, et kui need jõuavad 
küpsuse ikka, ei keelata neile 
ühtki andi ning ükski inimese-
le tuntud haigus ei suuda nen-
de ees seista. Neil ei ole hirmu 

vaenlase ees. Neil on Vaimu 
ilma mõõduta. 

On ka neid, kes on sündinud 
enne 1981. aastat, kellel on 
vaim nagu Joosual ja Kaalebil, 
kes kogevad samuti neid tõo-
tusi. Nad on juhid selles järg-
mises Jumala liikumises ning 
asetavad rõõmuga oma elu 
maha armastuse tõttu järgmise 
põlvkonna vastu.

4Moosese 32:11-13 „Need me-
hed, kes on tulnud Egiptusest, 
kahekümneaastased ja üle sel-
le, ei saa näha maad, mille ma 

vandega tõotasin Aabrahamile, 
Iisakile ja Jaakobile, sest nad ei 
ole ustavalt käinud mu järel, 
peale Kaalebi ja Joosua, sest ne-
mad on ustavalt (täiest hingest) 
käinud Issanda järel.“

Me oleme tulnud Kuningriiki 
just selle aja jaoks. Võtkem ja 
saagem kätte oma tõotused sel 
’aja täiuse’ ajastul.

Ilmus Elijah Listis 
28. dets 2011

Tõlkinud Tiina Usin
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Iraak: Pole enam turvaline
Hiljutised rünnakud kristlaste äride vastu Iraagi põhjaosas, Kur-
distani piirkonnas, on teinud usklikud ärevaks. See oli piirkond, 
mida varem peeti kristlaste jaoks turvaliseks. Oma 2. detsembri 
kõnes kaebas mulla Mala Ismail Osman Sindi moraalse allakäigu 
üle riig põhjaosas Zakho linnas. Sellest kõnest õhutatuna, tõusis 
üks moslemi mees püsti ja nimetas äride nimesid, millel on krist-
lasest omanikud. Grupp noori mehi marssisid seejärel Zakhosse, 
kandes loosungeid ’Ei ole muud Jumalat kui Allah.’ Nad ründasid 
ja põletasid maha umbes 30 äri, millest enamik olid kristlastele 
kuuluvad. Mehed püüdsid rünnata ka kristlaste linnaosa Zakhos, 
kuid võimud peatasid nad. Üks Märtrite Hääle meeskond pidi kii-
ruga sealt piirkonnast evakueeruma. Järgmisel hommikul, 3. det-
sembril, vallandus vägivald taas kahes kristlaste linnajaos, Dohuk’i 
linnas, kus põletati muuhulgas üks kristlaste kultuuri klubi. Kaks 
päeva hiljem, 5. detsembril, teatati väiksematest vägivalla juhtu-
mitest kristlaste vastu Kurdistani piirkonna pealinnas, Erbilis ja 
Sulaymaniyah’is. Ida Assüüria Kiriku peadiakon, Emanuel Youk-
hana, rääkis: „Huvitav nende juhtumite puhul on nende toimu-
miskohad. Kurdistan on peamiselt turvaline paik ning kõik elani-
kud on heal elujärjel ning naudivad turvalisust – vähemalt siiani 
on see nii olnud. Tulevik on kristlaste ja teiste vähemuste jaoks 
igati troostitu.“ Kohalikud allikad rääkisid, et rünnakud olid kor-
raldatud islamitpooldava partei poolt, kes on Moslemi Vennas-
konna poolt mõjutatavad. Rünnakud peegeldavad kasvavat salli-
matuse hoiakut paljude moslemite keskel Iraagis. Kaldo-Assüüria 
Üliõpilaste ja Noorte Ühenduse peasekretär, Kaldo Oghannam 
rääkis et rünnakud ähvardavad Kurdistani piirkonna stabiilsust ja 
turvalisust. „See rünnak ei ole tavaline rünnak,“ rääkis Oghanna. 
„See ähvardas meie ärisid ja kogu olukorda Kurdistanis. Nad rün-
dasid Kurdistani piirkonna demokraatiat. Me loomulikult arvame, 
et rahvusvahelised ja siseriiklikud mõjud panid selle olukorra kas-
vama, kuid me arvame ka, et see ongi nende inimeste suhtumine – 
nad ei suuda taluda neid, kes on teistsugused. See on meie tõeline 
raskus.“ Kurdistan on olnud pikka aega turvaliseks paigaks Iraagi 
kristlastele. Tuhanded on kolinud sinna teistest riigi osadest. St 
George’i Kiriku vikaar, Andrew White, rääkis: „Me olime pannud 
nii palju lootust sellele, et Iraagis on üks koht, kus kristlased või-
vad leida turvalisust ja tulevikku. See paik oli Dohuk. Kahjuks on 
see lootus nüüd viimaste päevade vägivallas kadunud. Inimesed 
küsivad, et mis neist nüüd saab. Seiskem koos nendega ning toe-
tagem neid sellel raskel ajal.  Usk toob valgust pimedusse, lootust 
meeleheitesse ning annab tuleviku sinna, kus tulevikku ei ole.“

Iraan: viimased sõnumid Nadarkhanist
Iraani kohtuvõimu juht, Ayatollah Sadegh Larijani, nõudis koh-
tunikult, kes Youcef Nadarkhani juhtumiga tegeleb, et ta viivitaks 
vandekohtu kirjaliku otsusega veel ühe aasta. Kohtunikul kästi 
konkreetselt pidada Nadarkhanit vanglas ning kasutada ükskõik 
mis vahendeid selleks, et ta oma kristlikust usust lahti ütleks ning 
pöörduks islami usku. Present Truth Ministries andmeil anti see 
korraldus selleks, et rahvusvaheline kogukond ja eriti kristlased, 
unustaksid Nadarkhani juhtumi. „Kui me tema unustame, on neil 
vabadus pastor hukata,“ rääkis Present Truth Ministries pressi-
esindaja. „Palun aita meid selles, et Nadarkhani’t ei unustataks.“ 
Mees on olnud vanglas alates 2009. aasta oktoobrist ususttagane-
mise süüdistusega. Ta sai karistuseks surmanuhtluse, mille Iraani 
Ülemkohus kinnitas 2011. aasta juulis. 2011. aastal kästi algsel 
tribunalil üle vaadata, kas Nadarkhani oli praktiseerinud islami 
usku enne kristlaseks saamist 19-aastasena. Kuigi kohtunik tun-
nistas, et Nadarkhani ei olnud islami usku praktireerinud, jäeti 
surmanuhtlus jõusse. Kohus otsustas, et kuna ta pärines moslemi 
perekonnast, oli ta süüdi usust taganemises. Palveta, et Nadark-
hani süüdistus saaks ümber pööratud ning et tema pere usaldaks 
jätkuvalt Jumalat sellel ajal.

Tõlkis Tiina Usin

Veronika Paist

Sa tead, mis on tõde - 
tee seda!

Mõni aeg tagasi tuli minu 
juurde üks inimene, kes 

oli juba pikka aega äris tegut-
senud ning palus mul tema 
pärast palvetada. Ma tegin 
seda – kandsin teda ja tema 
probleeme järjepidevalt Ju-
mala ette. Ja tõepoolest, asjad 
lahenesid hämmastaval viisil. 
Ta tuli tagasi ning ütles, et tänu 
Jumalale, kõik läheb nüüd 
ülesmäge. 
Läks mõni aeg mööda ja me 
kohtusime taas ning selle ju-
tuajamise käigus tõin välja 
Jumala printsiibid, seadused 
ja teed. Ta kuulas mind suur-
te silmadega ja küsis: kas ma 
saan õigesti aru, sina, naiste-
rahvas, mitte-äriinimene, tu-
led mind õpetama? Kostsin, 
et ei, ma ei tule õpetama loen 
sulle lihtsalt Jumala Sõna – las 
Jumal õpetab sind! Ja ma luge-
sin. Lugesin Lauludest, Õpe-
tussõnadest, tähendamissõnu, 
mida Jeesus kõneles. Ta kuulas 
mind, jäi vaikseks ja lõpuks 
ütles: “Ma tean küll, ma saan 
aru küll, et teoreetiliselt on see 
õige, et ideaalis peaksidki asjad 
nii olema.” “Jah, sa tead küll, 
aga ei tee,” vastasin talle. “Sa 
võid teada palju asju, aga kui 
sa ei hakka selle järgi elama, 

seda praktiseerima, siis see 
teadmine ei tähenda midagi. 
Ning õige pea oled sa omadega 
uuesti puntras kui sa ei hakka 
tegema seda, mida sa tead, et 
on õige.” 

Selle vestluse käigus ma avas-
tasin, et meie, koguduse ini-
mesed, Jumala inimesed, ela-
me täpselt samal moel – teame 
küll, aga ei tee. Teame küll, et 
see on Elu Sõna, Tõe Sõna, et 
selles ongi Elu. Me saame aru 
küll, et see ei ole alternatiiv, 
vaid ainus tee. Aga meie elu si-
hid ja eesmärgid peaksid muu-
tuma vastavalt sellele, mida me 
teame Jumala Sõnast. 
Kui see, mida ma tean sellest 
raamatust, ei pane mind ela-
ma teistmoodi, siis ma olen 
silmakirjalik ja elan paadunud 
südamega. Mul on kaksikmo-
raal: ma tean küll, aga ei tee, 
kuid teistelt ootan küll, et nad 
nõnda teeksid. 

Kui minu elu muutub, kui mu 
eesmärgid, otsused ja valikud 
muutuvad ja ma hakkan elama 
teistmoodi, siis see mõjutab 
inimesi minu ümber. Uurin-
gud väidavad, et ka kõige int-
rovertsem inimene maailmas, 
kõige suurem nurgas mossi-
taja, mõjutab oma elu jooksul 

natab koos nendega, kaitseb 
neid, varustab neid, usub neis-
se kas siis kui teised ei usu ning 
tõuseb justkui emalõvi oma ar-
mastuse ja usu tõttu oma laste 
suhtes. 

On aeg vaadata kõiki inimesi 
nii nagu Eliisabet ja Maarja 
tegid endi sees olevate lastega, 
kas nad on siis kadunud, mur-
tud või lihtsalt valmis oma aja 
jaoks. Me nõustume Vaimuga 
ning anname elu Jumala lastele 
sellisel viisil, mis paljundab Isa 
loomust ning annab neile väe 

tõusta oma tõelisesse kutsu-
misse Kuninga poegade ja tü-
tardena. Ema tunneb ära selle 
võimatu potentsiaali, mis on 
peidus emakojas, selle muna-
raku või seemne.

Lõikajate lõikus algab põlv-
konnaga, kes valmistub olema 
mõrsja, kuid kes juba elab ja 
annab elu nii nagu ema, kel-
leks Jumal tema kutsunud on.

Ilmus Elijah Listis 
19.dets 2011

Tõlkinud Tiina Usin
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Rick Joyner ka teisi õieti armastama. Sel-
lepärast on armastus Jumala 
vastu meie kõige suurim aare. 
Kui see on meie suurim aare, 
siis peaksime seda kaitsma üle 
kõige ja püüdma ka kõige roh-
kem kasvatada. 

Nüüd, ma ütlesin ja ka tõesti 
mõtlen, et armastus on meie 
võimsaim relv. Mõtelge sel-
lele: enamus kirgedest, mis 
on kontrollinud neutraalseid 
rahvahulki läbi ajaloo, on kõi-
ke muud kui armastus. Need 
on olnud vihkamine, hirm, 
rassism, uhkus, ahnus - kõik-
võimalikud inimlikud kired, 
peale armastuse. Nii on meie 
relvad erinevad, samuti meie 
meetodid ja strateegiad, ning 
ka eesmärgid. Et seda kokku 
võtta lugegem II Korintose 
5:14-15: 

“Sest Messija armastus sunnib 
(kontrollib, ingl.k) meid ning 
me otsustame nõnda: kui üks 
on surnud kõikide eest, siis on 

kõik surnud; ja ta on surnud 
kõikide eest, et need, kes elavad, 
ei elaks enam enestele, vaid te-
male, kes nende eest on surnud 
ja üles tõusnud.” 

Et määrata, kui kaugel me 
praegu oleme, ja palju baas-
treeningut vajaksime, et olla 
Jumala armees, peame arves-
tama palju meie elust, mõte-
test, tegudest ja ajast on kont-
rollitud Jumala armastusest 
ja kui palju on ikka veel üle 
antud ahnusele, uhkusele, hir-
mule jne. Me ei peaks nii mu-
retsema poliitilise mõju tagasi 
saamisest, kuivõrd et saada ta-
gasi see kirg Jumala järele, mis 
on põhjustanud selle hea mõju 
kaotuse, mis kristluselt varem 
oli. Peame saama tule tagasi. 
Peame saama tagasi oma esi-
mese armastuse ja seda enam 
mitte kaotama. 

Tõlkis Raul Udikas
Ilmus Karmeli lehes, 03.2008

Kui kristlus on tõeline, siis 
seda kiusatakse taga ning 

tõeline kristlus ja tõelised 
kristlased on saavutanud suu-
rima edasimineku just taga-
kiusu ajal. Teisalt see, mis on 
juhtunud USA-s ja Euroopas, 
esindab dramaatilist kristluse 
ja evangeeliumi mõju vähene-
mist ja evangeeliumi häbista-
mist. Sellele lisandub kasvav 
ja laienev seadusetus, mis veab 
üha suuremat arvu hingi hu-
katusse. 

Niisiis, kuidas sai selline traa-
giline muutus läänes juhtuda? 
On ainult üks põhjus - krist-
lased on muutunud leigeteks 
või neutraalseteks. Meid õhu-
tatakse 2 Korintose 2:11, et me 
poleks ignorantsed kuradi mõ-
tete (või plaanide ingl.k) suh-
tes. Üheks osaks meie baast-
reeningust Jumala armees on 
õppida ära tundma vaenlase 

taktikaid, et suudaksime neile 
vastu seista ja need ära võita. 
Sellepärast hakkame ka neid 
natuke õppima, kuid on üks 
Jumala strateegia, mille peame 
enne selgeks õppima. 

Kehtib printsiip, et vähesed 
kirglikud (innukad) inimesed 
suudavad mõjutada ja juhtida 
rahvahulki, kes on neutraal-
sed. Kui ainult väike protsent 
kristlasi heidaks ära oma lei-
guse ja armuks kirglikult taas 
Jumalasse, siis see hakkaks 
nakatama ja üles äratama tei-
si kristlasi. Seejärel muutuksid 
kristlased üha laialdasemalt 
taas nendeks kirglikeks, kelle 
mõju saab olema oma piir-
konnas määrav - mis teeb neist 
maa soola ja valguse, milleks 
kristlus ju ongi kutsutud. 

Armastus on kõige võimsam 
relv, mis meil on. See on kõi-
gepealt armastus Jumala vastu, 
mida peame hoidma alati esi-
kohal, et oleksime võimelised 

Jumala armee mobiliseerub

kuni kümmet tuhandet ini-
mest. Millega? Oma mossita-
misega. 
Kui sinu ja minu elud muutu-
vad, kui meie eesmärgid muu-
tuvad, kui me elame Jumala 
tõdede kohaselt, Sõna järele, 
me mõjutame inimesi enda 
ümber ja ka need inimesed 
hakkavad muutuma. 

Kui me teame, aga ei tee, ole-
me variserid – siis tuleb meil 
lihtsalt unustada kogu taeva-
riik, kogu kuningriigi bisness, 
siis meil pole sellega midagi 
tegemist. 

Meist peavad saama Sõna te-
gijad, Sõna peab lihaks saama. 
Mitte, et “ma tean küll, et tuleb 
palvetada, aga ei tee, sest see 
pole mugav”, või et “ma tean 
küll, et tuleb Jumala Sõna lu-
geda, aga see on igav”, või “ma 
tean küll, et peaksin rääkima 
töökaaslastele Jeesusest, aga ei 
tee, sest see ei ole populaarne”. 
Aga kui me tõepoolest tahame 

saada seda maad, mõjutada 
seda rahvast, saada seda linna, 
siis me peame muutuma. 

Meie kui kogudus Eestimaal 
peame end distsiplineerima ja 
tulema välja enesekesksusest 
ja apaatiast ning otsustama, et 
me hakkame elama teistmoo-
di. Et me ainult ei tea, vaid ka 
teeme Sõna järele. 
Me mitte ainult ei tea, et on 
hea ja värskendav ja ülesehi-
tav minna mitu korda päevas 
palvekambrisse, salajasse pai-
ka, vaid me teemegi seda, ole-
me Tema ees, kuuleme Tema 
käest. 
Me mitte ainult ei tea, et Juma-
la Sõna tuleks lugeda iga päev, 
et see on hea ja kasulik, vaid 
me teemegi seda, toidame oma 
vaiminimest, oma usku. Sest 
usu toit on Jumala Sõna ja juh-
tub nii nagu Jeesus ütles: kui 
teil on usku nagu sinepiivake, 
siis pole miski võimatu. 
Me mitte ainult ei tea, et tuleb 
andeks anda vaid annamegi, 

et Issand saaks meile andeks 
anda. 
Anna andeks, pane oma asjad 
korda, paranda meelt, et Is-
sand saaks sulle andeks anda, 
et arm ja halastus ja soosing ja 
tervenemine võiksid voolata 
su üle. 
Mõistad, me ei lähe edasi ei 
murra läbi, ei jõua vaimselt sü-
gavemale kui me ei muutu. Kui 
me ei hakka elama selle Sõna 
järele, mille kohta me teame 
oma vaimus, et see on tõde.

Allan Kroll on mitmeid kor-
di rääkinud sellest, et rumal 
inimene on see, kes teeb asju 
alati ühte moodi ja loodab 
saada erinevat tulemust. Kui 
me tahame saada teistsugust 
tulemust, tuleb tegutseda teist-
moodi. 
Võta märkmik, millest on 
palju kordi rääkinud Märt 
Vähi, pane sinna kirja asjad, 
mille kohta sa tead, et Jumal 
ootab seal muutust su käest, 
sest muidu sa ei lähe edasi, ei 

kasva, ei murra läbi, ei hakka 
rohkem vilja kandma. Pane 
need asjad kirja, distsiplineeri 
ennast, jälgi ennast. 
Me võime rääkida muutustest, 
paluda muutusi, jäädagi laul-
ma, et “Jeesus, muuda mind, 
nii et ma võiks teha tööd, mil-
leks kutsunud mind sa...”. Aga 
kui muutus ei ole sinu sees, ei 
saa sinu olemisviisiks, nõnda 
et sa eladki teistmoodi – siis sa 
ei olegi muutunud. 
Me ootame suuri asju Jumala 
käest, imesid ja tunnustähti. 
Aga Tema ootab meie järel. 
Me oleme tema ihu, koguduse 
kaudu Ta toob esile oma au ja 
pühaduse ja imed ja tunnus-
tähed. Tema ootab muutunud 
kogudust, kes ei ütle ainult 
“Issand, Issand”, vaid kes teeb 
tema tahtmist, kes on Sõna te-
gija, mitte üksipäini kuulja, kes 
toob esile Tema tahte maapeal, 
kes austab Teda, Tema Sõna ja 
Tema tahet.

Ilmunud Karmeli ajalehes 
okt. 2008
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Eesti Kristliku Nelipühi Kiriku Kuressaare 
Kogudus, Kaare tn. 6, Kuressaare, 
tel. 5331 6153
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8 Koguduse info / Reklaam / Kuulutused

Eesti Kristliku Nelipühi Kiriku Kures-
saare Koguduse kuukiri

01. JAANUAR pühapäev
• Sõnum: Tõnu Usin, Aivar Arge, Kalmer Koppel

08. JAANUAR pühapäev
• Sõnum Alur Õunpuu 
• Issanda surma mälestamine

15. JAANUAR pühapäev
• Sõnum: Külli Liiv, tunnistus: Erika Reisko

22. JAANUAR pühapäev
• Sõnum: Veljo Puujalg, tunnistus: Janos Usin

29. JAANUAR pühapäev
• Sõnum: Hermas Lilleorg, EKNK Toompea 
   koguduse pastor

Koosolekud toimuvad Kaare tn. 6, I korruse saalis

Jumalateenistus	 igal pühapäeval	 algus kell 11.00
Pühapäevakool	 08.01. ja 22.01.	 algus kell 11.30 
Juhatuse osadus	 esmaspäeviti	 algus kell 18.15
Osadusgrupp 	 kolmapäeviti	 algus kell 18.00 
Palvehommik	 kolmapäeviti	 algus kell 10.00 
		  (koos Issanda surma mälestamisega)
Koori harjutus	 neljapäeviti	 algus kell 19.00
Palveõhtu	 reedeti	 algus kell 19.00 
Noortekas	 laupäeviti	 algus kell 19.00 

• Pastori kõnetunnid toimuvad eelneval kokkuleppel.
Alur Õunpuu 533 16153, alur.ounpuu@gmail.com 

• Iga kuu teisel pühapäeval Issanda surma mälestamine
• Iga kuu kolmandal pühapäeval misjoniohver	
  Toetatakse EKNK Keskuse misjonäre, Kuressaare Pereraadiot 
  ja kohaliku Nelipühi koguduse misjonitööd.

• Igal pühapäeval avatud kohvik, müügil vaimulik kirjandus 
ja avatud raamatukogu.

SÜNDMUSED 

NELIKAARE KIRIKU  TEGEVUS

TÄHTPÄEVAD 

Et nüüd Kristus on ihulikult 
kannatanud, relvastuge teiegi 
sellesama meelsusega, sest kes 
on kannatanud ihulikult, see 
on lakanud patustamast, nii et 
ta maises elus allesjäänud aega 
ei ela enam inimlike himude, 
vaid Jumala tahtmise järgi.
1 Peetruse 4:1-2

Toimetus: Helle Piisk, Kalmer Koppel, 
Tiina Usin, Veljo Puujalg, Ain Vares
Info: tel. 507 0563, 520 3537
e-mail: ajakiri@nelikaare.ee
Trükk, küljendus: 
Väljaandmist toetab:

Nelikaare teenistused 
Pildiraadios pühap.17.00

www.pereraadio.com
või igal ajal koguduse kodulehel

www.nelikaare.ee

Jaanuar

Koguduse juhatus 
Pastor: Alur Õunpuu. 

Juhatuse esimees: Tõnu Usin. 
Juhatuse liikmed: Vello Usin, 
Kalmer Koppel, Aivar Arge, 
Ain Vares

Ülistus: Aivar Arge, Kalmer 
Koppel, Karin Reisko, Ülle 
Tagaküla

Lastetöö: Angela Koppel, 
Marvi Õunpuu, Aave Aagver, 
Kristel Arge

Noortetöö: Janos Usin

01. Ülle Tagaküla
07. Aivar Arge
10. Ellen Puujalg
12. Liisa Põlluäär
20. Elvi Maripuu
22. Linda Hein
23. Külli Elmers
26. Angela Koppel
27. Aare Roost
29. Luule Roost

Koguduse koduleht: www.nelikaare.ee 

MITMESUGUST 

Rohket Jumala 
armu ja õnnistust!

ALLIANSSNÄDAL KURESSAARES: 
“MUUDETUD ISSANDA JEESUSE KRISTUSE VÕIDU LÄBI”

08.01. RAHU KOGUDUSES, kell 17, Sõnum Alur Õunpuu
09.01. NELIPÜHI KOGUDUSES, kell 19, Sõnum Margus Mäemets
10.01. METODISTI KOGUDUSES, kell 19, Sõnum Rein Käsk
11.01. BAPTISTI KOGUDUSES, kell 19, Sõnum Anti Toplaan
12.01. LAURENTSIUSE KOGUDUSES, kell 19, Sõnum Arvi Lindmäe
13.01. ADVENT KOGUDUSES, kell 19, Sõnum Herman Mäemets
.......................................................................................................................
18.01. – PALVE JA PAASTUPÄEV, KELL 10.00 – 15.00
20.01. – ÜLISTUSÕHTU, KELL 19.00
22.01. – TEENISTUS KURESSAARE HAIGLAS, KELL 18.00

Oma usu ülesehituseks 
kuulutan
See, mida ma usun võib muu-
ta maailma minu ümber, sest 
Jumal on loonud mind väeli-
seks tütreks/pojaks. 
Minu sees on tohutu vägi pei-
dus, kuna ma olen Kõigeväeli-
se Jumala tütar/poeg.
Jumala Sõna ütleb, et surm ja 
elu on minu keele võimuses 
(Õp 18:21). Igas päevas on 
minu keele võimuses rääkida 
elu oma päeva ja usku oma 
vaimu: 
“Ma olen väeline ja see mida 
ma usun, muudab maailma! 
Sellepärast kuulutan ma täna: 
Jumal on heas meeleolus
Ta armastab mind kogu aeg.
Mitte miski ei saa mind lahu-
tada tema armastusest. 
Jeesuse veri maksis kõige eest. 
Ma räägin rahvastele seda, 
mida Tema on teinud. 
Mina olen oluline.
See, milliseks ta on mind tei-
nud, on hämmastav.
Mind kujundati ülistuse 
jaoks.
Minu suu toob esile kiitust, et 
vaigistada vaenlane.
Kõik paigad kuhu ma lähen, 
saavad tervise tsooniks.
Ja koos Jumalaga EI OLE 
MITTE MIDAGI VÕIMA-
TUT!”

• Täna võin ma olla see, kel-
leks Jumal mind kutsunud on! 
Täna on see päev! Nii nagu 
Jeesus ON, nii olen mina sel-
les maailmas (1Jh 4:17). 

• Mõnikord ma tahaksin Ju-
malalt küsida, miks ta lubab 
vaesust, nälga ja ebaõiglust 
maailma, kui ta saaks midagi 
selles suhtes ette võtta .. aga 
ma kardan, et Jumal võib mi-
nult sama küsimuse küsida ..

• Võimatu on elada ilma mil-
leski läbi kukkumata, kui sa 
just ei ela nii ettevaatlikult, et 
sa sama hästi nagu polegi ela-
nud, kuid sel juhul oledki sa 
juba läbi kukkunud. 

J.K. Rowling

Tõlkis Tiina Usin


